



有些自闭症儿童是农村娃,母亲没工作,父亲外出打工

六个孩子面临辍学谁能帮帮



封文静上课很听话,老师说她进步很大。本报记者 赵苏炜 摄

本报泰安4月8日讯(记者白雪) 8日,本报把爱心人士捐赠的笔芯、篮球等物品送到泰安市智康儿童训练中心。孩子们拿到新的篮球玩得挺开心,但家长却为学费发愁,有6个孩子面临辍学。学校校长呼吁,希望爱心人士能和孩子结对子,帮孩子圆上学梦。

8日,恒通爱心车队把物品送到泰安市智康儿童训练中心。自闭症儿童徐慧馨拍着两个新篮球,乐呵呵地和老师传着,几个孩子看到新篮球,跑过去抢着拍。中午,校长周红娜把爱心企业送来的奶粉冲给孩子们喝。“老早就想给孩子们订奶喝,可大部分学生家庭困难,出不起买牛奶的钱,孩子们都能喝上牛奶,真是太感谢了。”

午饭后,几位家长站在学校门口,和校长周红娜商量能不能再把学费拖两个月,周红娜有些为难但又不忍心放弃孩子。“有几

个孩子已经两个月没交学费,学校要给老师发工资,几乎无法正常运转。有的家里实在困难,如果坚持不下去只能让孩子辍学,看着那么好的孩子不能上学,心里很难受。”

“孩子得了这样的病,不懂得社会常识,担心孩子出意外,俺必须每天看着他,没法工作。本想趁孩子上学的时间出去干几个小时,可根本没有工厂愿意收。希望有企业愿意收我们,这样两个人工作,可能就不像现在这么困难了。”一位自闭症儿童家长说,为了能让让孩子参加康复训练,不得不从农村搬到城里租房住。孩子爸爸在泰安打工一个月挣2000元,每月房租要400元,再加上孩子每月1200块的康复费、生活费,根本不够用。前些日子,孩子爸爸无奈外出打工,想多赚些钱养家,给孩子治病。

“听他爸说现在暂时发不出钱来,周校长照顾我们,说可以先

拖一个月,要是实在交不起,孩子只能辍学回家了,我们娘俩的日子真快过不下去了。”

像这位家长一样,智康儿童训练中心因家庭困难面临辍学的孩子有6个。学校和家长向本报提供了孩子的真实姓名、家庭住址及家庭状况,爱心人士可随时前往所在村落调查,也可到他们现在的租房去探望。

“一个月能给100元,对孩子们都是极大的帮助,希望爱心人士能和孩子们结对子,让他们也能像正常孩子一样上学。”周红娜说。

民办自闭症康复中心由于自负盈亏,为节省开支,一些教学器材陈旧老化,一些孩子面临辍学,学校希望爱心人士能给自闭症孩子送些文具、篮球、桌椅、识字卡等学习用品。本报发起关注“星星的孩子”的倡议,如果您想帮助他们,请联系本报新闻热线:6982110。

3岁半的封文静进步大 将来很有希望上小学

本报泰安4月8日讯(记者白雪) 封文静家庭困难,是6个即将辍学孩子中的一个,家里靠爸爸一人工作养家,妈妈没工作。周红娜说,这个女孩来训练一个月了,进步很大,是唯一几个有望进入正常小学的孩子之一。

封文静今年3岁半,小女孩眼睛大大的,皮肤有些黑,穿的衣服旧旧的。她喜欢糖果,刚来到训练中心时只会一个字一个字往外蹦,“要……糖”,一直不肯把两个字连在一起说。“现在训练了近两个月,她已经改了原来的毛病,可以说‘大家好’等三

个字的词语,进步很大,已经开始听人招呼了。”校长周红娜说。

8日上午,封文静用彩笔在一张画纸上画出一枚糖果,把一些小碎片粘到“糖果”上,粘得很认真,记者拍照时,她瞪着眼睛看,眼睛很有神。

“按照她的学习进步状况,到6岁时上正常小学应该不成问题。因为她现在年龄较小,属于轻度的自闭症,可她家庭状况很困难,眼看就交不起学费了。自闭症孩子像她一样能正常上小学的并不多,要是失学真是非常可惜,真心希望有人帮她。”封文静的康复老师说。

泰山中学小学部 要组织爱心捐赠

本报泰安4月8日讯(记者白雪) 在8日的泰山中学小学部升旗仪式上,该校小学部680名小学生举手示意,愿意把自己的闲置文具及书籍等学习用品捐给自闭症儿童,还想与他们交朋友。

泰山中学小学部孙晓忠校长看到本报“关注星星的孩子”的报道后,积极协调帮助自闭症儿童的活动。经泰山中学小学部研究决定,学校发起关爱救助自闭症儿童的倡议活动。在8日的升旗仪式上,680名小学生举手示意,表示愿意伸出援助之手,奉献爱心,为自闭症小朋友捐助文具、篮球、羽毛球拍、玩具等学习用品和体育用品。“等到星期二,先收起一部分捐赠物品送到泰安市智康儿童训练中心,因为有些同学住校,需要在周末回家拿,另一部分物品下周一才能送到。”孙晓忠说。

该校五年级三班的岳琪芮说,自闭症儿童没法感受到父母的爱,她很想帮助他们。“我的压岁钱终于派上用场,我会给他们买一些保暖的新衣服,捐一些图书,这样钱会用得有意义,父母也会支持。”五年级三班郭霄寒说,她希望这些自闭症儿童能尽快好起来,同学们都在祝福他们。

五年级四班班主任王莹莹在升旗仪式上,鼓励孩子们献出爱心。王莹莹说,在他们班也有一个孩子和自闭症孩子情况相似,平时同学们都主动帮助他,孩子的病情有很大改善。“很多患自闭症的孩子都很聪明,想让孩子们和他们交朋友,教给他们《大学》、《论语》等,希望孩子也能带动家长参与。有些孩子家庭条件比较好,可以帮助一个自闭症儿童。孩子们也能通过行动,呼吁更多的人加入到帮助自闭症儿童的队伍中。”

面临辍学学生情况简介

姓名	性别	年龄	家庭住址	困难家庭情况
高文杰	女	10岁	邱家店镇中王庄村	妈妈陪读,没工作,爸爸外地打工,无力支付学费,面临辍学
尚林续	男	10岁	省庄镇北许村	妈妈陪读,没工作,爸爸外出找活,两个月没交学费,面临辍学
张俊财	男	13岁	邱家店镇前店村	妈妈陪读,没工作,爸爸外出打工,交不起学费,面临辍学
封文静	女	3岁半	新泰市楼德镇封家庄村	妈妈陪读,爸爸外出打工,没钱交学费,面临辍学
周涛	男	8岁	岱岳区房村镇房村村	妈妈陪读,没工作,爸爸外出打工,还有个妹妹要上学,面临辍学
徐慧馨	女	8岁	莱芜市杨庄镇马村	妈妈陪读,没工作,爸爸在外打工,有个姐姐在上,面临辍学



自闭症孩子开心地玩着爱心人士送来的篮球。本报记者 赵苏炜 摄

欢迎订阅2013年

齐鲁晚报

全年订阅只需180元,尽享山东第一都市报!

订报热线

记者站订报热线:

0538-6982106

邮政局订报电话:

11185

火车站投递室:8538769(奈河以西,长城路以东)

花园投递室:8519008(虎山路以东) 青年路投递室:8538770(奈河以东,虎山路以西)

岱岳区:8490600

新泰市:7252619

肥城市:3213332

宁阳县:5621058

东平县:2856562